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Ovaj se pronalazak odnosi na neku 
napravu, koja je snabdevena električnom 
cevi praznjenja, koja ima više rešetki. Osim 
toga ovaj se pronalazak odnosi na takvu 
cev,

Poznato je da se cevi pražnjenja sa na 
pr. četiri ili više rešetki upotrebljavaju kao 
tako zvane mešačke cevi, na pr. u superhe- 
terodinskim prijemnim rasporedenjim'a. 
Ove cevi imaju obično dve rešetke, koje se 
upotrebljavaju kao oscilatorske elektrode 
za proizvodnju lokalnih oscilacija, jednu 
rešetku koja služi kao upravljačka rešetka 
i eventualno jedan ili dva štitnika. Među
tim kod tako zvane oktode može još izme
đu jednog štitnika 1 anode da bude postav
ljena neka hvatajuća rešetka.

Postoje razne mogućnosti da se ras- 
podele funkcije na pojedine elektrode koje 
se nalaze u cevi. Tako mogu na pr., raču
najući od katode, prve dve rešetke da slu
že kao oscilatorske elektrode, naredna re
šetka-kao štinioka rešetka, četvrta rešetka 
kao upravljačka rešetka, pri čemu mogu 
između ove upravljačke rešetke i anode da 
budu postavljene jedna štitnička rešetka i 
jedna hvatajuća rešetka. Ipak moguće je 
takođe da se, računajući od katode, prva 
rešetka uporebi kao upravljačka rešetka pa 
da se u ovom slučaju lokalne oscilacije 
proizvode između treće i četvrte rešetke.

I ako se može zamisliti da se sve elek
trode koje se nalaze između anode i kato
de obrazuju kao potpune rešetke, pokazalo 
se je kao vrlo preimućstveno da se oscila- 
torova anoda izradi samo od nekoliko de- 
lova shodno u vidu palica.

I alko se pomoću opisanih konstruk
cija mogu postići dobri rezultati, ipak se 
u nekim slučajevima pojavljuju smetnje 
koje, kao što je ustanovljeno, mogu poti
cati od te okolnosti, što se elektroni vra
ćaju sa upravljačke rešetke pa nailaze na 
oscilatorovu anodu pa zbog toga utiču na 
učestamost lokalnog oscitatora.

Ovaj se pronalazak odnosi na neku 
napravu sa električnom cevi pražnjenja, 
koja ima najmanje četiri rešetke među ko
jim se rešetkama nalaze najmanje dve u- 
pravljačke rešetke, koje su odvojene po
moću jedne ili više pozitivnih elektroda, 
pri čemu jedna upravljačka rešetka opko
ljava katodu i jednu elektrodu koja se sa
stoji samo od nekoliko shodno paličastih 
delova na taj način da struja elektrona u- 
glavnom teče u unutrašnjosti rešetke koja 
opkoljava katodu i paličaistu elektrodu. 
Zbog toga elektroni koji dolaze sa jedne 
od narednih rešetki ne mogu da dopru na 
pomenutu elektrodu, koja se sastoji od 
paličastih delova, a ipak mogu elektroni 
koji potiču sa katode neposredno da naila
ze na drugu rešetku. Otuda se cev prema 
ovom pronalasku može sa velikim prei- 
mućstvom upotrebiti kao mešačka cev u 
superheterodinskim prijemnim raspoređe- 
njima, pri čemu rešetke koje su najbliže 
katodi, naime elektroda koja se sastoji od 
palica i rešetka koja tu elektrodu opkolja
va, služi kao oscilatorske elektrode i to 
kao anoda i kao rešetka oscilatora.

Pokazalo se kao preimućstveno da se 
rešetka, koja opkoljava katodu i elek
trodu koja se prvenstveno sastoji od ne-
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koliko palica, obrazuje tako da se delov! 
koji se nalaze blizu tih paličastih delova ne 
sastoje od rešetkastog materijala nego na 
pr. od pločica koje su savijene u željeni 
oblik.

Kao što je pomenuto može se cev 
pražnjenja prema ovom pronalasku ptime- 
niti u superheterodinskim prijemnim ras- 
poređenjima. Prema naročitom obliku iz
vođenja ovog pronalaska ima ova cev naj
manje pet rešetki od kojih su treća i peta 
rešetka međusobno vezane. Prema dru
gom obliku izvođenja može se predvideti 
i šesta rešetka koja je u unutrašnjosti cevi 
vezana sa katodom.

Već je predlagano da se anoda lokal
nog oscilatora primakne bliže katodi. Ali u 
tom je slučaju tu anodu sačinjavala treća 
rešetka računajući od katode, tako da ne
ma govora o dejstvu ikoje se postiže kon
strukcijom prema ovom pronalasku.

Ovaj je pronalazak objašnjen podrob
nije pomoću crteža na kom je radi primera 
pretstavljeno šematski raspoređenje elek
troda neke električne cevi pražnjenja pre
ma ovom pronalasku.

Prema pretstavljenom izvedenom pri
meru postavljena su u neposrednoj bli
zini katode neke cevi pražnjenja dve pad
ce 2 koje sačinjavaju prvu rešetku. Ka- 
todu i prvu rešetku sasvim opkoljava dru
ga rešetka koja se sastoji od rešetkastog 
dela 3 koje je na oba kraja, t.j. na mestima 
koja su najbliža palicama 2, snabdeven štit
nicima 4 i 5. Osim toga ima cev rešetke 6, 
7, 8 i 9 pa i jednu anodu 10. Rešetka 9 
je pomoću sprevodnika 11 vezana sa kato- 
dom, a rešetke 6 i 8 vezane su međusob

no. Pri upotrebi kao mešačka cev u ne
kom superheterodinskom prijemnom ras- 
poređenju mogu se prve dve rešetke upo- 
trebiti kao oscilatorslke elektrode, treća i 
peta rešetka kao štitnička rešetka, četvr
ta rešetka kao upravljačka rešetka, a še
sta rešetka kao hvatajuća rešetka. Ipak je 
moguće takođe da se ovakva cev upotrebi 
i na drugi način na pr. kao kombinovana 
trioda — heksoda.

Patentni zahtev:

Električna cev pražnjenja koja sadrži 
najmanje četiri rešetke medu kojima se 
rešetkama nalaze najmanje dve upravljač
ke rešetke koje su odvojene posredstvom 
jedne ili više pozitivnih elektroda, među
tim se rešetke koja je najbliža katodi sa
stoji samo od nekoliko shodno pločičastih 
delova pa računajući od katode prva u- 
pravljačka rešetka potpuno opkoljava ka- 
todu i pali čast u elektrodu, pri čemu su, u 
slučaju da postoje više od četiri rešetke, 
treća i peta vezane međusobno, dok je še
sta vezana sa katodom, naznačena time, 
što se prva' upravljačka rešetka, koja op
koljava katodu i elektrodu koja se sasto
ji od nekoliko shodno paličastih delova, na 
onim mestima, gde se između te rešetke i 
katode nalaze delovi shodno paličaste elek
trode, sastoji od pločastog materijala koji 
ne propušta elektrone, tako da je pozitiv
na paličasta elektroda posredstvom tih ne- 
isprekidanih delova zaklonjena protiv 
elektrona koji se odbijaju u kočionom po
lju neke spoljašnje upravljačke rešetke.
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